EXarcice 1

On définit la suite (un) par: u,,; = u, + g avec uo = 2/5.

3n+2

Démontrer que, pour tout entier naturel, u,, = =

EXearcice 2
On définit la suite (un) par : u,,, = %un avec Uo = 2.

, . 3\"
Démontrer que, pour tout entiern > 0, u,, = 2 (E)

On définit la suite (un) par : u,,; = 2u, — 1 avec uo = 3. De plus, on considere la fonction f

définie sur 1'ensemble des réels par f(x) = 2x - 1.

1. La fonction f est une fonction affine car elle est définie par une expression de la

forme f(x) =ax +baveca=2etb =-1.

2. La fonction affine f est croissante car son coefficient a est positif. La droite

représentative de la fonction f monte de la gauche vers la droite.
3. Calculons u,, us, us et uy.

u, =2u,— 1=23)-1=6-1=5

w,=2u;,—1=205)—1=10-1=9

U =2u,— 1=2(9)—1=18—-1=17

U, =2us; — 1=2(17)—1=34—1=33

4. Démontrons par un raisonnement par récurrence la propriété P(n) : "un+: > un" pour tout

entier naturel n, sachant que : u,,; = 2u, — letuo = 3.



Initialisation

La propriété P(0) est-elle vraie. A-t-on:u; > uq ?
Ona:u; =5etuy = 3,doncu; > uy et P(0) est vraie.
Hérédité

Supposons P(k) vraie. Autrement dit : uk+: > ux (Hyp.)

La propriété P(k + 1) est-elle vraie ? A-t-on : Up4p > Ugyq ?
T/ \‘b-d

Par hypothese, on a : uk+1 > uk

Or f est une fonction affine croissante sur I'ensemble des réels. Elle conserve 1'ordre.
Donc: f(ugsq) > f(u)

D'apres la définition de la fonction f,on a: ug,, = f(Uryq1) et upe; = f(uy)
D'ou:ugyy > Upyq

L'hérédité est démontrée.

Conclusion

La propriété étant vraie pour n = 0 et I'hérédité étant vérifiée, d'apres le théoreme de
récurrence, on a : Un+1 > Un pour tout entier naturel n

5. D'apres le résultat ci-dessus, la suite (un) est une suite strictement croissante car un+: > Un

pour tout entier naturel n.



